

他们,下沉一线助力疫情防控

搬运防疫物资 录入人员信息

香坊区101名城管队员全力支援核酸检测工作

本报讯(记者 霍亮)下沉辖区街道、社区、村屯,维护现场秩序,疏导周边交通,搬运防疫物资,帮助核酸采集人员录入信息……9月21日中午,香坊区城管局接到区疫情防控指挥部的防疫指令后,迅速部署疫情防控下沉工作,全力支援配合核酸采集工作。

在香坊区第一轮全员核酸检测工作期间,香坊区城管局在确保局内工作正常运转的前提下,从局机关及局系统各基层单位抽调下沉人员101名,分别来到辖区哈平、六顺两个办事处下属的15个社区,以及幸福镇、成高子镇、朝阳镇等三个街镇下属的3个社区、23个村屯,支援核酸采集工作,并协助朝阳出入城口开展出城车辆登记工作。

为了减少穿戴防护服带来的不便,他们自觉限制饮水和就餐,尽量减少如厕次数,在岗位上连续奋战,直至9月23日晚圆满完成全

区第一轮全员核酸检测任务。9月24日,全区第二轮全员核酸检测工作展开。香坊区城管局全体下沉人员早7时准时到岗,全面支援核酸采集工作。香坊区城管局成高子镇下沉人员还支援到流动核酸采集小组,为成高子镇的在建工地进行集中采集。

目前,香坊区第二轮全员核酸检测工作已全部结束,下沉的广大干部职工将全力迎接第三轮全员核酸检测工作。



城管人员在朝阳出入城口开展出城车辆登记工作。

辅助检测采样 轮流值守检查

检察干警到社区、检查站等地开展疫情防控工作

本报讯(侯军 王桦 记者 杜菲菲)面对疫情防控形势,道外区人民检察院积极响应疫情防控工作部署,广大检察干警下沉一线,为保护人民群众健康安全、织密疫情防控“安全网”贡献“检察力量”。

连日来,道外区人民检察院派出两

批干警到民强街道文化社区、双龙社区、新一街道梧桐郡社区、龙江社区,助力全员核酸检测工作。身着防护服的检察干警同医护人员、社区工作人员、志愿者并肩,积极维持现场秩序,辅助医护人员进行核酸采集、解答群众问题、宣传防疫知识。

同时,32名检察干警按照执勤安排,24小时轮流在哈东检查站值守,对出城车辆、人员进行核查,宣传防疫政策及哈市疫情防控指挥部公告精神,确保疫情防控工作有序进行。截至9月24日,该检察院共派出60余名干警参与一线疫情防控工作。



检察干警在哈东检查站值守。

普及防疫知识 提高防护能力

哈尔滨各区科协采取多种举措拓宽防控宣传覆盖面

本报讯(记者 王铁军)面对疫情,哈尔滨各区科协采取多种举措拓宽防控宣传覆盖面,工作人员奋战一线,筑牢群众健康守护网。

中秋之夜,南岗区科协党员干部连夜到燎原街派出所参加流调工作,为疫情防控提供信息支持和防控重点。22日,南岗区科协党员干部第一时间下沉新春街道,参与全员核酸检测、区域防控和社会面管控等工作。同时,通过“南岗科普”微信公众号、社区科普工作群等线上科普方式发布、转发新冠

状病毒疫情防护知识,以及疫情动态和专家意见等权威科普信息,倡导区内居民用好“科普中国”“哈尔滨科普e站”等科普平台,关注权威专家有效发声,提高公众认知和自我防护能力。

道里区科协下沉到通江街道友谊、上红两个社区,组织动员全区各街镇科协工作人员、志愿者近200人下沉到全区23个街镇160个社区,协助街道进行全员核酸检测,确保不漏一人。同时,开展防疫科普知识进社区、进家庭活动,邀请专家采取网上授课方式为街

镇社区、村屯居家隔离人员进行线上讲座,从健康防护须知、常态化防控措施、积极接种新冠疫苗等方面进行详细讲解,强化居民的自我防控意识,增强战胜疫情的决心。

道外区科协积极引导群众以科学的态度认识疫情、应对疫情,通过微信群、网格群、科普小视频等方式,发布科学疫情防控信息,以科学知识抵制流言传播,不断提高公众自我保护意识,并及时制作疫情防控科普宣传栏,将1000份疫情防控宣传手册发放至全区26个街镇及值守卡点,向公众宣传疫情防控知识。

科协工作人员进行防疫知识宣传。

从警十年如一日 真诚架起“连心桥”

——记黑龙江省道德模范张玉珠

本报记者 阴祖峰

“有小张办事,我们放心。”提起哈尔滨市公安局南岗分局荣市街派出所三级警长张玉珠,辖区居民都赞不绝口。她从警十年如一日,始终牢记对党忠诚的初心使命,始终敬业奉献、始终爱民为民,用真诚架起公安机关与人民群众的“连心桥”。

宁可千人找,不求一刻闲。在张玉珠工作的户籍室,她备有三件宝:化妆品、笑脸贴和酸梅汁。有些女同志办理身份证照相卸妆、化妆不方便,她自费买来化妆品;孩子们照相时注意力不集中,她在相机上面粘上笑脸贴;为避免喝水多上卫生间,她带上一小杯高浓缩酸梅汁,浅尝止渴。张玉珠不断创新“互联网+户政”工作法,提出了“办事不求人七项措施”,在全省率先实现户籍业务“网上办”,身份证领取“微信办”,港澳台签证“就近办”,自助前置“帮忙办”,首创推广一次告知“一次办”,与社区共建“一窗办”,远端微信“视频办”。这些便民举措

不仅获得群众一致好评,还在全省进行了推广。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,无论在辖区防控前线,还是在数据核查后方,总能看见张玉珠的身影。她平均每天工作16个小时以上,160多个日夜从未停歇。本着“应采尽采、实时更新、快速流转、全警共享”的原则,张玉珠创新“一筛二查三核对”工作法,确保涉疫人员“来知属地、进明去向、知何而来”,累计接收平台任务139条,数据1万余条,排查率、反馈率均达到100%,为联防联控、精准施策提供有力的数据支撑。

近年来,张玉珠先后获得“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”、黑龙江省道德模范、黑龙江省“三八”红旗手标兵、省公安厅机关“四零”承诺服务创建“服务之星”等荣誉称号。她常说:“身着藏蓝就是为了守护,我要用热情周到的服务赢得民心。”



扛起生活重担 给英雄一个幸福家

——记“全国文明家庭”陈圆圆家庭

本报记者 阴祖峰

从仰慕英雄壮举到走进英雄的内心世界,陈圆圆不顾家庭的反对、世俗的偏见,义无反顾地与因烧伤严重毁容、独自带着两个孩子艰难度日的救人英雄赵强国结婚,成为两个孩子、年迈公婆的精神支柱——她用突破世俗偏见的大爱拯救了一个破碎的家庭,也温暖了救人英雄的心。

1996年4月13日,赵强国乘客车到哈尔滨市办事。途中,一个歹徒将汽油泼向乘客,让乘客把钱都拿出来。一些惊慌的乘客打碎车窗跳下车,这一举动激怒了歹徒,在他企图按下手中打火机时,赵强国扑向歹徒夺下其手中的匕首,穷凶极恶的歹徒点燃了赵强国身上的汽油。直至将最后一名女乘客救下车,赵强国才想起扑救自己身上的火,此时他已成为一个火人。因为面部毁容、身体多器官受损,赵强国被定为一级伤残。事发后的一年半时间里,赵强国做了37次手术,花光了家里的积蓄,还

欠下20多万元的外债,他的前妻也抛弃了这个家。

1998年,大学毕业的陈圆圆偶然结识了正在哈尔滨住院养伤的赵强国,她被赵强国的英勇事迹所感动。2001年,陈圆圆不顾家人的反对与赵强国组建了家庭。进门就当继母,还要照顾年老的公婆,只有24岁的陈圆圆义无反顾地扛起了生活的重担。她恪守仁厚孝道,贴心孝敬公婆,细心培养孩子。婆婆卧床8年,她就像伺候亲妈一样护理婆婆。几年下来,婆婆没见星星点落伤,也没患半块褥疮。

陈圆圆与丈夫摆摊卖菜、做土木工程,在二人的努力和周围人的帮助下,他们不仅将外债还清,事业还越做越大。2008年,陈圆圆开办幼儿园;2015年,夫妻俩开办老年公寓。2016年,陈圆圆家庭被评为第一届全国文明家庭。赵强国说:“下辈子我还和圆圆做夫妻,让我照顾她。”



130位“蓝朋友”搭建“火眼”实验室



本报讯(王红彤 记者 王铁军)面对新冠肺炎疫情,全市正在组织进行全员核酸检测,9月22日,经哈尔滨市应急管理局商请,哈尔滨市森林消防支队出动130人、车辆11台,进行华大基因“火眼”核酸检测气膜实验室搭建任务。在做好自身防护的前提下,消防队员们全力以赴争取在最短时间内保障“火眼”气膜实验室投入使用,提高全市核酸检测效率。截至23日12时,任务分队共完成6个气膜实验室及配套检测设施搭建,8个移动检测方舱设备的查验及所有场地、气膜、方舱、设施的消杀任务。

最美“志愿红”,在抗疫一线绽放

(上接第一版)么惠娟、李明、王冬梅、巴彦等志愿者,更是白天晚上“连轴转”,一直坚持在核酸采集点。

夜半时分,经过一天劳碌,送走最后一批核酸采集的居民,爱心司机将每位巾帼志愿者安全送到家门口后,自己拖着疲惫的身躯回家。互道一声“安全到家”。从白昼到黑夜,从小家到大家,志愿者们全力以赴守护家园。

收起婚纱礼服,披上“红马甲”

在抗疫一线,就有这样一对儿并肩战斗的情侣;因为撞上疫情,他们推迟婚期,收起了精心挑选的婚纱和礼服,领到结婚证仅一

天的小夫妻,双双披上“红马甲”,投身到疫情防控志愿者行列中。

帅气的新郎官儿孙宇,老家在方正县,因为在鹤岗工作,他遇见了美丽的鹤岗姑娘张鹤。中秋节前,相知相恋的两个人回到方正县,领取了结婚证。原本,两人的婚期定在10月2日,但突如其来的疫情,打乱了他们所有的计划。虽然不能如期举行婚礼,但他们决定做一件更有意义的事——加入疫情防控志愿者行列。

“9月22日,是毕生难忘的一天,我们领了结婚证。也是在这一天,我们很有默契地共同决定把婚礼延期。”孙宇告诉记者,就在领结婚证的那天晚上,小夫妻在手机上看到了方

正县疫情防控青年突击队推送的志愿者招募信息,两人做出决定:报名当志愿者,为家乡疫情防控尽一份力。

第二天,这对小夫妻就披上了“红马甲”,忙碌在方正县核酸采集点,维护现场秩序,给居民讲解注意事项、帮助老人和残疾人顺利完成核酸采集……一天下来,累得声音沙哑的小夫妻,顾不上说几句知心话,但他们告诉记者,偶尔对望那一眼就足够甜蜜。

“平凡的日子,不平凡的一天。我们共同努力,愿越来越好,方正加油!冰城加油!”孙宇在自己的微信朋友圈写下这样一段话,还配上和妻子张鹤的结婚照,以及夫妻俩坚守抗疫一线的工作照片,感动了很多。

哈市9月24日新增新冠肺炎确诊病例8例,均在巴彦县

(上接第一版)防控形势严峻复杂,请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控这根弦。在此期间与确诊病例有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员,迅速做好个人防护,立即拨打社区或属地疫情防控部门电话,不要外出,积极配合工作人员进行流调、核酸采样、相应疫情管控等措施。核酸采样过程中请自觉排队,保持安全距离,全程规范佩戴口罩,不交谈,不聚集。

同时,请关注官方权威发布,进一步提高防范意识,减少不必要的出行。养成出门佩戴口罩、勤

洗手、常通风、保持社交距离、推广分餐公筷、垃圾分类投放、看病网上预约等文明健康生活习惯。不聚集,不聚会,不聚餐,最大限度减少人员流动,降低疫情传播风险。同时,为确保核酸检测全覆盖,无遗漏,我市将对核酸检测实行龙江健康码赋码管理,未按疫情防控要求进行核酸检测的人员,健康码会调整为“黄码”,“黄码”市民出行将受到影响,待完成检测且结果为阴性的,健康码会调整为“绿码”。请广大市民近期非必要不离

哈,不前往中高风险地区,从中高风险地区返哈后主动向社区报告。进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。疫情防控人人有责,请广大市民积极配合疫情防控工作,共同筑牢疫情防线,坚决阻断疫情传播渠道。